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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos nas 
dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Sétima Sessão Ordinária do corrente ano deste 
Poder Legislativo. Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta 
Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. Houve a execução do Hino Nacional e do Hino de 
Sapezal. O vereador Sr. Joilson fez a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 
2º do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a ata da Sexta Sessão Ordinária do ano 
de 2022, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios GP nºs 053 e 054/2022 recebidos do 
Prefeito Municipal em exercício Excelentíssimo Sr. Claudio José Scariote. Leitura da Mensagem e do Projeto 
de Lei Legislativo nº 007/2022 de autoria da vereadora Sra. Zildinei Panta Pereira, os quais foram 
encaminhados a comissão competente. Em seguida a presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no 
livro de oradores por ordem de sorteio. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou os secretários, a Polícia 
Militar e as demais pessoas presentes e disse ser motivo de orgulho para ele estar junto de todos. Em seguida 
disse que nos últimos dias o seu nome tem circulado pela internet com mentira, calúnia, difamação e hipocrisia  
e que  não poderia se calar porque foi eleito como vereador para representar toda a população. Falou do amor 
ao próximo pegando um gancho no versículo lido e que este é o mandamento que Jesus deixou, mas que o 
amor não é um sentimento, o amor é  atitude,   uma decisão de Jesus e que Ele ama a todos, mas odeia o 
pecado. Acrescentou que Jesus  ama incondicionalmente, mas que Ele chama para o arrependimento e para 
o reconhecimento dos erros para que possam receber as Suas bençãos. Falou da sua obediência a Deus, e 
da sua renúncia as coisas do mundo, mas que está sendo criticado com discurso de ódio por expressar a sua 
opinião, a sua crença e sua fé.  Argumentou que quando expõe sua opinião está exercendo o direito que a 
Constituição Federal de 1988 lhe dá por meio do Artigo 29,  inciso 18 e que querem lhe tirar esse direito. Disse 
que o senhor Jean Borsatti tem publicado no seu face e  no SPZ Online mentiras descabidas, tudo isso porque 
o Sr. Jean vivia lhe pedindo para dar entrevista e que ele nunca quis e com isso o Sr. Jean se aborreceu e vive 
lhe criticando. Acrescentou que não se importa porque não vai  dar nenhuma entrevista para o Sr. Jean porque 
para ele, o SPZ Online não tem credibilidade e não merece atenção. Continuou dizendo que muito lhe admira 
o colega Vereador Joilson, que no início da gestão participou de uma reunião com os pastores e se  apresentou 
como o pastor e que agora está se tornando um líder do grupo LGBT em Sapezal e está a frente do que estava 
acontecendo no Plenário naquele momento. Perguntou então ao Senhor Joílson que se ele estivesse na sua 
igreja pregando o sermão do texto de 1º Coríntios, Capítulo 6 versículos 9 e 10 e de repente chegasse os seus 
colegas do LGBT, se ele mudaria a mensagem e o discurso, porque se continuasse poderia ser taxado de 
radical, racista ou homofóbico. E indagou novamente ao vereador se ele ficaria com opinião dele ou com o que 
a Bíblia diz?  Falou que todos podem expressar suas opiniões, mas que quando ele, vereador Chapadinha, 
expressa a sua opinião, é chamado de homofóbico. Disse que eles têm a liberdade de fazer o que querem e 
mostrou imagens no telão da ideologia e do comportamento de muitos LGBTs mundo afora profanando 
símbolos religiosos. Acrescentou que é por esse e outros motivos que as vezes critica e perguntou ao colega 
vereador Joilson o porquê desta junção, dessa aproximação dele com o grupo LGBT, se ele está se revelando 
homossexual, simpatizante ou como um vereador de esquerda? E que era importante saber a sua resposta, 
porque pelo o que se sabe o colega é de um partido de direita e de repente uma mudança radical dessas, deixa 
todos em dúvida. Falou de outro texto da Bíblia Gênesis, capítulo 1º versículos 27 e 28 que os LGBTs  não 
iriam concordar com o que diz ali e perguntou novamente ao vereador Senhor Joilson se ele escolheria a opinião 
deles ou ficaria com a palavra de Deus. E fez a mesma pergunta em relação a passagem bíblica de Levítico 
Capítulo 18 versículo 22 para o colega Sr. Joilson.  Disse ainda que jamais se calará e nem deixará de expressar 
sua opinião, sua crença e sua fé, e que não sabe se isso é ser homofóbico. Acrescentou que logo mais o colega 
Sr. Joilson iria usar a Tribuna para fazer o seu discurso de fanfarrão e que o mesmo quer surfar numa onda e 
pegar carona.  Mas lembrou-o que ele é pastor e foi eleito com os outros evangélicos e questionou se será que 
a pastora da igreja dele está sabendo e está de acordo com o que ele está fazendo? Falou novamente do amor 
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ao próximo, de conversão e renúncia ao  pecado e que sem Deus não existe vida eterna. Pediu ao Sr. Joilson 
para no seu discurso esclarecer sobre as diárias que ele recebeu para ir para Cuiabá fazer um curso presencial 
e fez parte do curso online, pois para fazer curso online não precisa de diária e que tem que respeitar o dinheiro 
público. O vereador Sr. Chapadinha respondeu aos insultos recebidos do público LGBT que eles estavam 
testificando o que ele havia dito  quando os chamou de baderneiros. Finalizou sugerindo que pendurassem os 
cartazes no peito e saíssem na rua para todos saberem quem são: mentirosos, propagadores de calúnias  e 
mentiras e baderneiros. O vereador Sr. Antônio pediu dispensa do uso da tribuna. O vereador Sr. Ailton 
cumprimentou a Polícia Militar, os jovens e demais pessoas presentes e de antemão falou sobre o projeto de 
lei que foi apresentado um mês atrás por meio do qual autoriza ao município de Sapezal fornecer transporte 
aos jovens e alunos de Sapezal para os municípios vizinhos. Esclareceu que não é uma obrigatoriedade, mas 
que o projeto possibilita ao município transportar os universitários residentes em Sapezal para cidades vizinhas 
num raio de até 150 km como Campo Novo, Campos de Júlio e Comodoro.  Falou que essa é uma luta grande 
e informou que a cotação de preços do transporte que o pessoal que estuda em Campo Novo do Parecis fez 
ficou em cerca de R$ 30.000,00 e que para quem já tem que pagar a mensalidade fica pesado. Argumentou 
que esse projeto de lei de sua autoria juntamente com o vereador de Chapadinha possibilita que o município 
arque com essa despesa sem custo nenhum para o estudante. Informou que o projeto já foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno e que seria votado em segundo turno na presente sessão e que há uma 
possibilidade de futuramente criar uma associação que possibilitará o transporte de estudantes para cidades 
mais distantes. Agradeceu os colegas vereadores e pediu apoio para fazerem com que o Executivo execute 
esse transporte. O vereador Sr. Joilson cumprimentou e deu boas vindas a todos e em seguida repassou os 
seguintes dados: Mato Grosso registrou 160 boletins de ocorrência de crimes contra o público LGBT entre 
janeiro e agosto do ano de 2021 e que desse total quatro tratam-se de homicídios e quatro de suicídio pela 
homofobia e duas mortes ainda estão sem esclarecimento e que esses dados são do Grupo Estadual de 
Combate aos Crimes de Homofobia da Secretaria de Estado de Segurança Pública. Disse que conversou com 
o comandante da referida secretaria na capital e informou que a violência contra o público LGBT sempre existiu, 
mas que, no entanto, ela foi silenciada por muitos anos e que somente no ano passado houve uma mudança 
significativa no aspecto jurídico desse tipo de crime, com punição prevista na lei de racismo. Continuou dizendo 
que isso contribuiu  para o aumento das denúncias, já que as vítimas se sentem mais encorajados e 
respaldadas pela lei. Falou que outro fato destacado pelo tenente-coronel foi que a partir da criminalização 
surgiu uma série de campanhas educativas nos meios de comunicação com indicação de canais de denúncia, 
gerando maior mobilização, tanto por parte das vítimas quanto por parte da população que presencia algum 
tipo de crime contra o grupo LGBT.  E que um dos principais motivos para o aumento do número de registro foi 
a criminalização da discriminação por orientação sexual e identidade de gênero aprovado pelo Supremo 
Tribunal Federal  em junho de 2019. E que na prática esse tipo de crime foi enquadrado ao racismo e que o 
gabinete também é responsável por 111 capacitações de agentes dos órgãos de segurança do Estado e que o 
trabalho de capacitação é voltado principalmente para a sensibilização desses servidores para o atendimento 
humanizado em todas as etapas desde o registro das ocorrências. Continuou dizendo que além de poder 
registrar um boletim de ocorrência em qualquer delegacia do Estado de Mato Grosso, os casos de LGBT fobia, 
podem ser denunciados pelo disque 190 e 197.  Citou vários trechos da Bíblia: Tiago 28: “ame o seu próximo 
como a si mesmo e estarão agindo corretamente”;    “o meu mandamento é amem-se uns aos outros como eu 
os amei”  João 15:12; Primeira Pedro, Capítulo 4, Versículo 8 “ sobretudo amem-se sinceramente uns aos 
outros porque o amor perdoa muitos pecados” Primeira João, Capítulo 3, Versículo 16 “nisto conhecemos o 
que é o amor Jesus Cristo que deu a sua vida por nós e devemos dar a nossa pelos nossos irmãos”. Em 
resposta ao colega Chapadinha disse todos do grupo LGBT são seres humanos, que trabalham e pagam seus 
impostos como qualquer outra pessoa e que merecem ser respeitados aonde estiverem. Disse que os salários 
dos vereadores vêm dos impostos que a população paga e terminou dizendo que o mínimo que esse “cidadão 
cara de pau” tinha que fazer era dobrar o seu joelho e pedir desculpa para todo o grupo LGBT.  O vereador Sr. 
Luizinho agradeceu a presença de cada um e disse que usaria a tribuna  para fazer alguns agradecimentos. 
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Falou que no último final de semana chegaram os aparelhos de ar-condicionado, fruto de um trabalho feito no 
ano passado quando estiveram em Cuiabá ele, a vereadora Dra. Zildinei, o vereador Sr. Ailton e o ex-servidor 
Paulo Júnior no gabinete do deputado Claudinei e solicitaram a troca dos aparelhos de ar condicionado da 
Escola Atrativa. Disse que o diretor da escola já providenciou a instalação dos mesmos e que hoje fizeram uma 
visita a escola e que está tudo funcionando perfeitamente. Informou que também no ano passado conseguiram 
com o Deputado Faissal 100% dos aparelhos de ar condicionado da escola Luiz Frutuoso e que como o 
vereador Joilson disse é a população que paga o salário do vereador e que por isso  buscam recursos com 
prazer para devolver esse dinheiro para a população através de benefícios. Em seguida parabenizou a Polícia 
Militar e também o pessoal da Assistência Social pelo maravilhoso evento da guarda mirim realizado no último 
final de semana, que foi a aula inaugural da guarda mirim. Acrescentou que isso é resultado do trabalho da 
Polícia Militar juntamente com Assistência Social e poder público municipal para trazer os jovens para o bem e 
afastando-os de coisas ruins, como drogas por exemplo. Por fim parabenizou os colegas vereadores Ailton e 
Chapadinha pelo projeto de lei que iria ser votado em segundo turno autorizando o Poder Público Municipal a 
levar os alunos para cidades vizinhas para fazer a faculdade. Disse que no ano passado ele e os colegas Sr. 
Antônio e Sr. Márcio entraram com uma indicação solicitando esse transporte para os alunos e que agora os 
dois vereadores entraram com o projeto que autoriza o município a fazer isso legalmente. Agradeceu a todos 
pela presença e convidou a voltarem sempre. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. 
Leitura e votação da Indicação nº 012/2022 que indica ao Chefe que determine a fiscalização de maneira mais 
acentuada em relação as construções e reformas de calçadas, que sejam realizadas de acordo com as normas 
técnicas existentes no Código de Postura, Lei nº 1.555/2020 e demais normativas municipais especialmente no 
que diz respeito à sinalização necessária direcionada aos transeuntes que sejam portadores de necessidades 
especiais, com destaque para a sinalização direcionada aos deficientes visuais. De autoria do Vereador Joilson 
Silva de Assunção. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Apreciação e votação em 
segundo turno do Projeto de Lei Legislativo nº 006/2022 que – Autoriza o Poder Executivo Municipal fornecer 
transporte universitário intermunicipal gratuito de estudantes de cursos superiores (graduação) e de cursos 
profissionalizantes, reconhecidos pelo MEC, da rede pública ou privada de ensino, e dá outras providências. 
Os vereadores Sr. Ailton, Sr. Chapadinha, Sr.  Franço e Sr. Márcio falaram sobre o assunto. Colocado em 
votação foi aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2022, conforme 
apresentado. O parecer das comissões referentes ao Projeto de Lei nº 008/2022 foi favorável a livre tramitação 
do mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 008/2022 que 
– Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.053/2013 e dá outras providências. Não houve manifestações 
sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro  turno o Projeto de Lei nº 
008/2022, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou a palavra livre para as 
ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a presença de todos e falou da liberação da emenda 
de R$ 1.400.000,00 do Senador Jaime Campos para Sapezal, resultado do esforço de alguns vereadores junto 
com o prefeito municipal. Parabenizou a Polícia Militar juntamente com a Secretaria de Assistência Social pela 
aula inaugural da guarda mirim e trabalho realizado com esses jovens e desejou a todos os sonos dos justos. 
O vereador Sr. Antônio agradeceu a presença da Polícia Militar, da imprensa, dos jovens e dos secretários 
municipais e disse que a população é sempre bem vinda a esta Casa de Leis.  O vereador Sr. Joilson agradeceu 
a presença de todos e disse que prestigiou a Semana Cultural Indígena que está acontecendo no Paço 
Municipal e falou da importância e da luta dos povos indígenas para serem inseridos na sociedade. Falou 
também da sua viagem a Cuiabá e do êxito de ter conseguido a emenda de um micro ônibus para a APAE.  
Parabenizou o evento realizado pela PM e disse NÃO a homofobia. O vereador Sr. Márcio agradeceu a 
presença de todos e todos os êxitos conseguidos. Falou que a Câmara Municipal é a casa do povo, onde se 
cria e aprova as leis e onde todos são tratados sem distinção de raça, cor ou credo. Finalizou se colocando à 
disposição de todos. O vereador Sr. Ailton convidou a todos para a Copa André Maggi que será realizado entre 
os dias 21 e 24 de abril e que é um evento de referência a nível regional e parabenizou a presidente Sra. Zildinei 
por ter conseguido o projeto de elevação de nível das assistentes.  A vereadora Sra. Zildinei agradeceu a 
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presença de todos, convidou para as próximas sessões e desejou o sono dos justos. Nada mais havendo a 
tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e 
vinte e três minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e 
assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Sapezal, aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus     ______________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    ______________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão                _______________________________________   
         
Antônio Rodrigues da Silva          ______________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      ______________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         _______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
 
Márcio Jorge Bonifácio                 _______________________________________              
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